

(No está afiliado a partido político alguno)

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE CEBALLOS, núm. 3

Precio de suscripción 2 pesetas

Nuestra exportación

¿Hacen bien nuestros exportadores con aportar todos los elementos necesarios, para que el Gobierno y la opinión se den cuenta de la importancia que la exportación tiene para la riqueza nacional.

Con esa campaña de divulgación no sólo defienden sus intereses, siempre respetables, sino que salvan, o intentan salvar, toda la cosecha de frutos de la región levantina.

Se ha querido mantener cierto antagonismo entre el exportador y el cosechero, como si se ventilaran intereses contrapuestos, y sin embargo, nada hay más lejos de la realidad.

¿Que el intermediario tiene a sacar el mejor producto posible de la compra?; evi lente; pero ello no quiere decir que si de pronto se cierran las salidas de los productos quede más beneficiado el exportador que el cosechero.

Uno y otro saldrán perjudicados, cuando no arruinados, si se trata de una campaña insistente por parte del extranjero contra nuestros productos.

Cuando está libre la exportación, el cosechero se puede hacer fuerte en la venta; cuando están cerradas las fronteras la necesidad le obliga a desprenderse del género a cualquier precio.

De modo, que como hemos dicho antes, en esa campaña de defensa de la exportación, no se benefician sólo los intereses de una clase, si no que se labora, y de una manera intensa, en defensa del interés público.

¿Qué hay en esto de la exportación algunos lunares? Quién lo duda; pero también hay sus quebrantos en la parte opuesta.

No es la primera vez que el cosechero ha salido bien librado por que, ha tomado, contante y sonante, sus dineros, y al exportador le ha salido la carta contraria, poniéndolo en situaciones difíciles.

De modo que la excepción no hace ley, antes, como dicen los clásicos, confirman la regla general.

Para nuestra región, agrícola por excelencia, donde la riqueza se concentra en todas las manifestaciones y manipulaciones de los productos de la tierra, en donde no sólo la producción, sino las derivaciones industriales de la misma han hallado un alto valor económico, todo lo referente a exportación suena y con fuertes llamadas, en el corazón de la economía. Por eso, cuanto tienda a defender esa gran riqueza, cuanto se haga para que

no se limita la salida de productos cuanto conduzca a la difusión en los nuevos mercados, ha de merecer el más cauroso elogio y la más franca simpatía.

Hemos leído y ello al fin es una cosa agradable, que Alemania, que, como es sabido, es uno de nuestros principales mercados, no limitará la exportación de la naranja, plátanos y vino españoles; en cambio si limitará otros productos como 'a uva, tomates etc. y causando con ello gravísimos perjuicios por eso hay que insistir en la defensa tenaz y decidida de la libertad de la exportación.

¿Que ello no pende de nuestra voluntad? ¿Que el propio Gobierno ha de ser el primer contrariado por esos limitaciones?; evidente: Pero el agua horada las piedras, dice el adagio, gota a gota por la continuidad y la constancia.

Para el interés público, para la defensa de nuestra riqueza, dentro de nuestra modesta esfera, nos ofrecemos noble y sinceramente, entendiendo que para la solución de estos problemas no puede haber más que un sólo ideal.

Gobierno Civil

La reparación de 'La Verdad'

El gobernador civil señor Varela manifestó ayer a los periodistas que había concedido autorización para la reparación del diario 'La Verdad', habiéndolo comunicado así a la Dirección de este periódico.

Individuos multados

Expuso el gobernador que por promover escándalo había sido multado en quinientas pesetas, ingresando en la cárcel, el individuo Enrique Hernández.

También ha ingresado en la cárcel por no pagar una multa de 150 pesetas el vecino Ramón Martínez Egea.

Incidentes en Santomera

Por último dijo el gobernador que en Santomera se habían producido ligeros incidentes al tratar unos comunistas de impedir la salida de unos carros con pimientos, a los precios que se vendieron.

Audió la guardia civil interviniendo y restableciendo el orden.

Fueron detenidos varios de los comunistas ingresando en la cárcel para cumplir el arresto correspondiente a las multas impuestas.

El pleito del partido radical

TAL COMO VIENE

Sin perjuicio de hacer más adelante los comentarios que estimemos oportunos, publicamos, tal como viene la siguiente carta y comunicado de nuestro buen amigo particular D. Antonio Pascual Murcia:

«Sr. D. Nicolás Ortega
Director del periódico independiente EL TIEMPO

Mi muy querido amigo: Compellido por esta política pseudo-republicana a no tener mas brazos amigos en la Prensa que los de Vd. (y menos por ahora), me atrevo a intentar forzar su cómoda postura abstencionista pidiéndole modesto refugio en su periódico para esta carta que no estoy seguro encuentre cordial acogida en los diarios republicanos de Murcia.

Quizás esto me perjudique a mí mas que a Vd. y de aquí en adelante se enriquezca el número de mis epítetos con el de *Orteguista*. Cada uno es como es y no como los demás quieren que sea. Y sobre todo, no me importa con tal de que el original de mis probables nuevos adjetivos sea lo que es Vd. Una persona decente. ¡Y esto suele ser tan raro!

Agradeciéndole su sacrificio le envío un abrazo su incondicional enemigo político.

ANTONIO PASCUAL

6 de Octubre de 1932

Sr. Don Miguel Rivera Ruiz
Presente

El día 14 de Abril de 1931, por la noche, y en un reservado del cabaret que entonces era de don José Cardona, en donde tratábamos de cosas políticas, fui insistentemente requerido por Vd. para que abandonase mi situación de republicano independiente y me afiliase al Partido Republicano Radical del cual era Vd. Jefe. No tanto por adhesión al programa de dicho partido, que por otro lado llenaba por completo mis ideales francamente de izquierda, cuanto por afecto personal a Vd. accedí gustoso a aquella invitación.

El día 5 de Octubre de 1932, me comunicó Vd. mi destitución del cargo de Secretario del partido Republicano Radical y me conmina a que entregue el archivo y documentación del Partido a mi sustituto señor Aulló de Cañada.

¿Que ha pasado en este lapso de tiempo que actuara genéticamente para este cambio? Contra mí, personalmente, nada. Contra mí por no querer tolerar una iniquidad que se intentaba cometer contra el señor Cardona, todo.

Ya va siendo hora de que el régimen republicano empiece a distinguirse en procedimientos de anterior y me cabe a mí la satisfacción de utilizar el que ya inicié, el de hablar claro. Por ahora en este asunto; veremos si hay necesidad de seguir en muchos otros. Malo es empezar a cansarse de ser cabeza de turco.

Durante la preparación electoral del día 12 de Abril, cuando las fuerzas políticas lucharon coaligadas, la presencia del señor Cardona en las filas republicanas fué considerada por todos Vds. como presea de inapreciable valor; era el único que sabía de esas cosas y todos, Vd. e primero, hicieron abso'uta dejación de cuanto a organización electoral se refería, enviándole a él cuantas cuestiones de índole tal había que resolver. Igualmente ocurrió cuando las posteriores de Constituyentes hasta el extremo de obligarle a última hora, cuando ya se tenía él organizada la Capital, a que luchase por la provincia para que le cediese a Vd. el puesto.

Hasta ese momento el señor Cardo-

na fué apreciadísimo, mimadísimo y consideradísimo por todos.

Pero se acabó aquello, y precisamente las alas que Vds. mismos le habían dado las consideraron como un verdadero peligro y ya empezó a recordarse su historia política anterior y se quiso que aquella le sirviese de lastre, sin que fuese obstáculo para este cambio de criterio el considerar que se ajeó del cervismo a mesa puesta precisamente por sus honradas rebeldías y que mantuvo una postura de discreto apartamiento político durante el principio de la Dictadura hasta su ingreso en el campo republicano mucho tiempo antes del advenimiento de la República, cosa que no puede afirmarse de muchos de los actuales republicanos.

Los que por tener otra nobleza de sentimientos nos proclamamos ante todo de ser agradecidos a los servicios prestados a la República, no pudimos tolerar desde ese momento se consumase un acto de esta naturaleza, y en tonces fuimos tildados y públicamente apellidados *cardonistas*.

Y nuestra delicadeza política ha sido tal, que hemos estado procurando ser resueltos este asunto en la intimidad de nuestro partido sin que una sola vez hayamos hecho nada por dar le este estado de publicidad que usted des provocan con sus desatinos.

Desde el pasado Enero (y estamos en Octubre) hemos solicitado de usted en todos los tonos y todas las formas, que se celebrase una Asamblea Municipal y otra Provincial que reorganizase democráticamente nuestro partido. Y Vd. ha resistido estóticamente todas las censuras, ha tolerado los más lamentables espectáculos en el seno de las Juntas, pero las Asambleas no se han celebrado.

Su flamante actual Junta provincial, constituida en parte por casi todos aquellos que no han obtenido cargos públicos todavía (quizás por que Vd. cuando designó democráticamente por sí solo os candidatos a concejales no los consideró aptos para ello) pero que están verdaderamente ansiosos al parecer de que los que los ocupamos, los abandonemos cuanto antes, está meditada por el Comité ejecutivo Nacional que dictaminó que sus acuerdos no fuesen ejecutivos (una vez impugnados en el seno de la misma Junta) sin pasar por aquel y por tanto absolutamente todos los acuerdos que quieran tomar no tienen en rotundo fuerza legal ninguna.

Y Vd. que ha dado motivo a un acuerdo de dicho Comité ejecutivo interviniendo la Provincia, Vd. que dimite por esto su acta de diputado en carta dirigida al Sr. Lerroux; Vd. que retiró su dimisión al conseguir con sus lamentaciones «históricas» recusar como parca al señor Martínez Barrios miembro interventor designado por dicho Comité, me destituye a mí por ser la parte visible oficial del grupo *cardonista*.

Y Vd. sabe lo que somos nosotros?.. Ni el señor Cardona ha pensado ser nunca Jefe del Partido Radical Murciano ni aunque lo hubiese pensado el hecho de pensarlo él había de ser motivo eficiente para que lo fuese. Los que nos podemos llamar ya radicales no amigos de usted (que es la subdenominación que nos une en verdad) tenemos tan dentro las ideas democráticas, hemos demostrado tantas veces nuestro espíritu sinceramente republicano, nuestra honrada altivez y nuestra rectitud de conciencia, que no la vendemos a priori por muchos servicios que se hayan hecho al partido. Necesitamos que la mayoría de nuestros adeptos nos marquen sus normas para acatarlas co-

Ayer en el Ayuntamiento

Se elije Alcalde interino al señor Bautista

También son elegidos los tenientes de alcalde y un síndico.—Habrá que repetir la elección

A las cinco de la tarde de ayer celebró sesión extraordinaria la Corporación Municipal, al objeto de proceder a la elección de nuevo alcalde y de tenientes de alcalde y Síndicos.

Asistieron treinta y cuatro señores concejales y preside el primer teniente de alcalde dimisionario Sr. Bautista. Es leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Acto seguido se procede por el secretario a la lectura de las disposiciones vigentes respecto a las votaciones para elección de alcalde y demás elementos de la Corporación.

Hecha la elección de alcalde acusa el resultado siguiente:

Don José María Bautista, 21 votos, don Mariano Ruiz-Funes, 1 y 12 papeletas en blanco.

No habiendo mayoría absoluta, el señor López Nicolás, proclama alcalde interino al señor Bautista, quien se posesiona de la Presidencia.

Se verifica la elección de tenientes de alcaldes y síndicos con este resultado:

Primero, don Luis López Ambit, 20 votos y 13 en blanco.

Segundo, don José López Nicolás, 20 votos y 9 en blanco.

Tercero, don José López Alemán, 20 votos y 9 papeletas en blanco.

Cuarto, don Javier Paulino Torres, 20 votos y 7 en blanco.

Quinto, don Alfonso Palazón, 21 votos y 5 en blanco.

Sexto, don Atónio Armero, 17 votos y 8 en blanco.

Séptimo, don Antonio García Alemán, 19 votos y 5 en blanco.

Octavo, don Juan Vicente Albarraclín, 15 y 9 en blanco.

Noveno, don Francisco Esteve, 19 votos y 6 en blanco.

Décimo, don Luis M. López de Molina, 19 y 7 en blanco.

El señor Albarraclín anuncia que renuncia al puesto y la Presidencia dice que no puede renunciarle en esta sesión.

En vista de ello Albarraclín expone que se tenga en cuenta su renuncia para la nueva elección.

Se procede a la elección de síndicos y obtienen 19 votos don Enrique Gallego Navarro y 5 papeletas en blanco.

La elección de segundo síndico no puede verificarse por quedar sólo en el salón 22 concejales.

La Presidencia suspende la sesión por falta de número.

Por tanto se levanta la sesión para terminar las elecciones en las sesiones del sábado y el lunes.

Tanto el alcalde como los tenientes de alcalde y un síndico quedan nombrados interinamente por no haber obtenido la mayoría necesaria.

EN LA CATEDRAL

Funerales por el Prelado

Ayer mañana y con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento del venerable Prelado de esta Diócesis P. Vicente Alonso y Salgado, se celebró un solemne funeral en sufragio de su alma, piadoso recuerdo dedicado por el Cabildo Catedral y a cuyo acto se asistieron el Clero y numerosos fieles que unieron sus plegarias a las de la Iglesia. Dijo la Misa el Vicario Capitular Ilmo. Sr. D. Antonio Álvarez Zaparró y ofició el Responsorio, de Pontifical, el Ilmo. Sr. Dr. D. Francisco Frutos Valiente, Obispo de Salamanca. El acto resultó muy solemne.

Natalicio

Nuestro querido amigo el estimado conlista Dr. D. Juan Saquero y su joven esposa, son padres de una hermosa niña, venida al mundo con plena felicidad.

El estado de la madre y de la recién nacida continúa siendo satisfactorio.

Reciban los venturosos padres nuestra más cordial enhorabuena por este fausto suceso.

De la Diputación

Dinero para un camino

El presidente de la Diputación señor Pascual Murcia, dijo ayer a los periodistas que había recibido varias visitas de comisiones de los pueblos que acudieron a formularle diversos ruegos.

También dijo que le habían enviado de la Dirección General de Caminos la cantidad de diez y nueve mil pesetas para la continuación de las obras del camino, paralizado, que conduce a la Barca de Salazar.

Esta remesa de fondos es la primera de las prometidas a él por el Director General, al objeto de continuar las obras de caminos paralizadas.

El señor Martínez Vivas

Con satisfacción nos enteramos que nuestro estimado amigo el octavo teniente coronel de la Benemérita don José Martínez Vivas, ha sido destinado, a petición propia, a esta Comandancia de Murcia, de cuyo cargo se posesionará en plazo breve.

Al señor Martínez Vivas ha desempeñado el mismo puesto en Albacete, y en Jaén, dejando gratísimo recuerdo de su actuación.

Reciba nuestra felicitación y nuestro saludo al nuevo jefe de esta Comandancia de la Guardia civil.

La fiesta de hoy

El Día del Ejército

Hoy se celebra oficialmente la Fiesta del Día del Ejército.

Para solemnizarla se celebrará a las once de la mañana desfile de las fuerzas de esta guarnición.

Asistirán las autoridades militares y civiles.

El acto tendrá lugar en la Glorieta (hoy Avenida del 14 de Abril).

En el Cuarte' del Barrio, habrán diversos actos, sirviéndose a la tropa un rancho extraordinario.



V ANIVERSARIO de la señora

D.ª Dolores Vinader Vinader

que falleció el día 8 de Octubre de 1927

Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposo

Don Salvador López Alemán

Se aplicarán las misas que se celebren mañana día 8, a las ocho, desde las diez hasta las doce, cada media hora, en la Iglesia Parroquial de San Juan Bautista.

Sus sentidos: hija doña Carmen López Vinader; hijo político don José María García Berenguer; nietas Fuensanta y Dolores Gómez Lopez; hermanos doña Josefa y don Luis; hermanos políticos, doña Carmen López Alemán y doña Josefa Martínez; sobrinos políticos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por las almas de los finados y asistan a dichos cultos, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

Murcia 7 de Octubre de 1932

Notas deportivas

Un telefonema que fué la nota del día

Anoche en el Tiro Nacional, se recibió un telefonema, que despertó la expectación entre los aficionados que a diario se reúnen en este Círculo.

Como el Secretario técnico señor Guillamón, se encuentra ausente, resolviendo asuntos relacionados con jugadores, la mayoría creyó que se trataba de alguna adquisición, que ya había quedado ultimada.

Después de cenar, llegué yo al Tiro, y me hicieron sentir igual curiosidad que ellos.

La casualidad de ver pasar al directivo señor Vinader, lo aclaró todo. Era cierto que se había recibido un telefonema, pero era de Irureta.

Se espera que hoy haya algunas noticias de interés.

Una gran velada de boxeo

Iniesta ha organizado una gran velada de boxeo, para mañana noche. Entre otros notables pugiles, actúan Bautista, Nadal, y Ruiz Ortíz. Mañana daremos una más amplia información.

LISCANO

Diputación Provincial de Murcia

Cédulas Personales.—Recaudación Central

Para general conocimiento de los contribuyentes, se hace saber que, con excepción de la Zona Lora-Aguilas, desde el 5 del actual mes de Octubre se encuentran puestas al cobre, en período voluntario, las cédulas personales del año 1932.

La Oficina de Recaudación de la Zona de Murcia se ha instalado en la planta baja de la Diputación.

Diario de Lorca

LA VACUNACION

Hemos leído con general extrañeza por qué no decirlo? el anuncio que advierte la obligatoriedad en España de vacunarse para la inmunización de la terrible enfermedad de la viruela; la viruela, es una enfermedad asquerosa contra la que hay que ir para desterrarla de nuestro solar, por todos los medios habidos y por haber, como suele decirse; por ello hemos de ayudar para que grandes y chicos se prevengan del terrible mal. Pero... hay que dar facilidades.

Decíamos al principio de este escrito, que nos habíamos extrañado del anuncio publicado en el diario local; pero nuestra extrañeza no ha sido otra, que la hora (de 4 a 6 de la tarde) para que gratuitamente se vacunen cuantos no hayan sido vacunados, a mérito de esa obligatoriedad que las leyes sanitarias aconsejan.

Quiénes conozcan al joven Inspector provincial de Sanidad, firmante del anuncio, no pueden censurarlo; primeramente, él desconoce el desenvolvimiento de la vida lorquina cuyo mayor contingente lo da, en el caso de la Ciudad, la gente del campo y huerta; quienes, distantes de la misma (algunas diputaciones) más de diez y ocho kilómetros se les hace imposible venir para cumplir con esta obligación sanitaria a las horas indicadas, por culpa de las malas y escasas vías de comunicación.

Es decir, este beneficio sanitario que brinda en nombre de las inexorables leyes de la sanidad, el joven Inspector señor Albaladejo, se reduce tan solo a los habitantes del casco de la población.

No participamos de este criterio reducidísimo en atención a lo extenso del término municipal.

Una organización perfecta como sabe hacerlo el señor Albaladejo señalando días y horas en cada diputación, trabajo llevado a cabo por los Inspectores municipales de Sanidad en sus respectivos distritos, sería obra digna de aplauso y que el pueblo vería con general agrado.

La actividad del señor Albaladejo puesta a contribución de este servicio sería mérito suficiente entre los diferentes vecinos de las cuarenta y tres diputaciones, para que su nombre no se borrara de sus mentes.

Hacer otra cosa, es tanto, como continuar el viejo camino emprendido desde hace largos años...

Hoy, con los medios de locomoción que disponemos, gracias al progreso, esas ventillas gentes tienen derecho a ser atendidas en sus lugares sin la peregrinación de venir a la ciudad puesto que tienen su Médico y... ¡bueno! iba a decir su Farmacia, pero de esta cuestión ya nos ocuparemos más despacio.

Hoy tenemos una Unidad Sanitaria creada en Lora; esto quiere decir que Lorca merece especial atención en cuestiones sanitarias por su situación, por la enorme extensión de su término municipal; por su clima; por ser zona y foco de tracoma y por su deplorable estado sanitario digno de mejor suerte.

Con la Unidad Sanitaria podemos exigir lo que se nos hacía imposible de todo punto reclamar para el pueblo; y las autoridades, avisadas de antemano sabrán colocar el punto sobre las íes y el dedo sobre la llaga y de esta forma, la transformación sanitaria que sufrirá Lorca hará época.

¿Y como no? veremos las charcas desecadas, una atención que no existe para los Mataderos; existirá la corrección e inspección de establecimientos de industrias nocivas para la salud; serán inspeccionados los establecimientos de comidas y bebidas y los mercados públicos y las fondas y hoteles; se perseguirán las adulteraciones y la expendición de sustancias alimenticias en malas condiciones y tantas y tantas otras cosas que se quedan engañadas en el peullo de la pluma que saca del fondo del tintero, que serán ametrallación de los lorquinos por su sencillez y por no haberlas impuesto...

Pero en fin, nos pasamos de la vacuna a estas cuestiones que merecen tratarlo aparte y después de hablar de los botiquines de urgencia que Dios mediante lo haremos mañana. Por hoy basta ya.

PATRICIO DE SUTULLENA

BOLETIN RELIGIOSO

OCTUBRE—1932

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Santo Angel Custodio.

Toque de Alba por la mañana a las cinco. Toque de oraciones por la tarde a las siete.

SANTORAL

Día 7

Viernes.—Fiesta del Santísimo Rosario.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 8.—En el Rosario. Día 9.—Id.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Convencional y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

Novena del Rosario

En Santo Domingo.—Se celebra por la mañana en la Misa del Rosario y por la tarde al toque de Oraciones, con solemnidad.

Mes del Rosario

En Santa Catalina.—Todas las mañanas en la misa de ocho con solemnidad.

En San Pedro.—Por la mañana en la misa siete, con Exposición de Su Divina Magestad, Rosario y Ejercicio.—Los días festivos por la tarde a las tres y media, con sermón.

Hoy día 7, darán comienzo los primeros viernes de mes, en la misa de ocho.

En Santo Domingo.—Por la mañana en durante la misa de ocho y media y por la tarde al toque de Oraciones con solemnidad.

La desgracia de ayer

Cae una sirvienta al patio de Correos

Ayer tarde a última hora ocurrió un lamentable suceso en la Casa de Correos y Telégrafos.

La sirvienta Josefa Garcerán Bastida acudió con otra compañera que también presta servicio en casa de un funcionario de Telégrafos, a transmitir un recado y tuvo la imprudencia de pisar encima del tejado de cristales que hay sobre el patio central del edificio, cayendo al mismo y causándose la fractura del brazo izquierdo y sufriendo fuerte conmoción visceral.

En la caída dió sobre uno de los bancos de madera, rompiéndole un brazo. El público que había en el local quedó presa de gran espanto creyendo que había quedado sin vida la infeliz muchacha.

Esta fué trasladada al Hospital en donde el doctor Selgas la curó, calificando de grave su estado.

La reparación de "La Verdad"

Como en la información oficial del Gobierno civil verán nuestros lectores, el gobernador civil señor Varela ha autorizado la reparación de nuestro estimado colega «La Verdad», que ha estado suspendido cerca de dos meses por determinación del Gobierno a raíz de los sucesos de Agosto. El colega reaparece hoy según anunció ayer en sus pizarras.

Mucho celebramos que reanude su publicación, felicitando por ello muy sinceramente a la Redacción del diario de la Plaza de los Apóstoles.

Juventud estudiosa

En esta Universidad, ha obtenido Matrícula de Honor, después de brillantes exámenes, en la asignatura de Historia de España, el estudioso joven don José Rubio Báuena, hijo de nuestros distinguidos amigos, don Saturnino Rubio Marcos y doña María Báuena Lacarcel.

Nuestra felicitación al aprovechado alumno, así como a sus padres por este nuevo triunfo.

En este Instituto de Segunda Enseñanza y en las oposiciones celebradas, para otorgar el premio extraordinario del Bachillerato, le ha sido concedido al estudioso joven Antonio Pardo Peralta, hijo de nuestros buenos amigos don Antonio Pardo Alegría, auxiliar de Farmacia y doña Josefa Peralta.

Tanto al aplicado estudiante como a su estimada familia, les felicitamos cordialmente.

Heredamiento de las Alquiblas Madre y Mediodía

Los Procuradores que suscriben, en cumplimiento del acuerdo tomado en el Juntamento de 19 de Junio de 1928, han acordado girar el segundo plazo del Reparto que en dicho Juntamento se les autorizó, a razón de una peseta por tahulla a todos los Propietarios que figuran en el Padrón que al efecto se ha formado, el cual queda expuesto en las Oficinas de la Junta de Hacendados, sitas en el Ayuntamiento, piso segundo, para oír reclamaciones sobre cabidas y nombres, todos los días hábiles de 9 a 1 de la mañana, durante un plazo de quince días, que empieza en esta fecha.

Se advierte que transcurrido el referido plazo se extenderán los recibos correspondientes, procediéndose seguidamente a su cobranza, en la forma preceptuada por las Ordenanzas de la Huerta de Murcia.

Lo que se hace público por el presente Edicto para conocimiento de los interesados.

Murcia 6 de octubre de 1932. Los Procuradores: Isidoro de la Cierva, Francisco Escribano Illán, Fijese.—El Alcalde J. Bautista.

YO-YO ha formado la revolución entre chicas y chicos. De venta, en el BAZAR MURCIANO.

El Congreso celebra sesión

Se discute el proyecto sobre cese de los concejales elegidos por el artículo 29

Guerra del Rio acusa al Gobierno de gobernar en Dictadura revolucionaria.—Se desecha un voto de Templado, pidiendo que la sustitución se haga mediante sufragio

Un ruego de López Goicochea sobre los riegos en la parte alta del Segura

POR TELEGRAMA

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Besteiro.

Balbontín pide que se someta a las leyes de la República la Compañía Telefónica, y que se vigile al comandante Barrón, que es traidor al régimen.

Denuncia a los jefes del Ejército que siguen realizando manejos en contra de la República. Vidarte se ocupa del problema obrero en Badajoz, afirmando que los trabajadores se encuentran en una situación angustiosa. Teme que hostigados por el hambre, se levanten para lograr un régimen de justicia social.

López Goicochea se ocupa del régimen de riego en la parte alta del Segura.

Soñita del ministro que no resuelve nada, sin antes oír a la Mancomunidad.

Dentro del orden del día, se discute el cese de los concejales elegidos por el artículo 29.

Ossorio y Gallardo pide la declaración del Gobierno. Casares justifica el proyecto, ante las hostilidades de algunos Ayuntamientos contra la República.

Anuncia el ministro que otorgará cuantas garantías quieran los parti-

dos, para intervenir en las Comisiones gestoras que se crearán.

Dice que no acude a las elecciones por que como los suspendidos tienen montado el tinglado electoral, los resultados les serían favorables.

Ossorio y Gallardo protesta de que el Gobierno designe los concejales.

Guerra del Rio afirma que la propuesta del Gobierno vulnera la Constitución.

Pide que se retire el proyecto. Acusa al Gobierno de gobernar en Dictadura revolucionaria.

Casares accecha estas afirmaciones produciéndose continuas interrupciones por parte de las derechas.

Guerra del Rio afirma que la mayoría parlamentaria se logró funcionando dichos Ayuntamientos, no existiendo por parte peligro alguno con acudir nuevamente al sufragio.

Intervienen Sánchez Cobisa y Balbontín, y a continuación comienza a discutirse el articulado.

Se rechaza por 106 votos contra 70, un voto de Templado, pidiendo que la sustitución se haga mediante sufragio.

En favor del voto de Templado, votaron los radicales, federales, agrarios, vascos, Alba, y Uamuno.

Interviene Ossorio y Gallardo, con-

siderando el proyecto como el primer resbalón de la República. Reprocha a su vez la ausencia de los radicales.

También habla Prieto, y se produce un incidente que queda solucionado.

Ossorio censura la actitud de los socialistas y de los catalanistas.

Maura hace la acusación de que se pretende montar un tinglado electoral, en favor de los partidos de la mayoría.

Montoya relata varios casos de caciquismo, originándose un gran escándalo.

Menéndez increpa a los radicales exigiéndole Yartinez Barrios una explicación. Menéndez hace algunas aclaraciones y queda el incidente solucionado.

Por 97 votos contra 67 se aprueba el artículo primero. En votación ordinaria también se aprueba el segundo, levantándose la sesión.

Ortega y Gasset (I.) no volverá al Congreso

La Agrupación al Servicio de la República, va a ser disuelta.

Ortega y Gasset no volverá al Congreso, aunque no renunciará al acta.

Se sabe que piensa escribir un libro sobre la política en el nuevo régimen.

De interés para Murcia

Ochenta mil pesetas para la construcción de un camino

Por telegrama de la noche Madrid.—Han sido enviadas a la Jefatura de Obras públicas de Murcia la cantidad de 80.000 pesetas, con destino a la construcción de un camino vecinal que parte de la carretera de Calasparra a Pardores, a enlazar con el camino vecinal de Agramón.

A la Fuensanta

Sábados Marianos en honor de nuestra Patrona

El sábado día 8 y sucesivos de este mes dedicado a la Santísima Virgen, se celebrarán solemnes cultos en honor de nuestra amada Patrona en su Santuario de la Fuensanta.

A las tres de la tarde será la salida en autos desde la puerta de «La Verdad» al precio de una peseta ida y vuelta.

A las cuatro devota sabatina con sermón y cánticos piadosos. Señoras y Caballeros de la Fuensanta, no falteis a estos actos.

Del Magisterio

Asociación de Antiguos Normalistas murcianos

Por la presente se cita a Junta General ordinaria a todos los señores socios y maestros aspirantes con la asociación para el próximo domingo día 9, a las 10 de la mañana, en primera convocatoria y a las 10:30 en segunda, en el Salón de Actos de la Escuela Normal del Magisterio Primario, y en la que se tratará de varios asuntos de fundamental interés.—El Secretario

Teatro Romea

EMPRESA:

Vicente Martínez

Sábado 8 de Octubre, DRBUT de la Compañía del maestro SERRANO, con las siguientes obras: POR LA TARDE A LAS SEIS Y MEDIA:

LA DOLOROSA

Por Cora Raga y Vicente Sampere

POR LA NOCHE A LAS DIEZ: SENSACIONAL ESTRENO:

KATIUSKA

Precios: Tarde, 3:50 y 6:60. Noche, 5 y 1.

DOMINGO 9 DE OCTUBRE.—POR LA TARDE A LAS SEIS Y MEDIA:

KATIUSKA

POR LA NOCHE A LAS DIEZ: DESPEDIDA

LA CANCION DEL OLVIDO

LA DOLOROSA

Precios: Tarde y noche, 5 pesetas y 1.

El poderoso reconstituyente, el gran regenerador

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

vivifica la sangre y alarga nuestra vida, preservándonos de

ANEMIA, INAPETENCIA DEBILIDAD, NEURASTENIA

Es el más activo y enérgico de los tónicos. Sus grandes efectos restauradores se observan al primer frasco.

Aprobado por la Academia de Medicina.

De uso todo el año.

No se vende a granel.

Se inaugura el Congreso socialista

El delegado italiano Madiglione, es ovacionadísimo

Por telégrafo

Madrid.—A las once de la mañana se inauguró el Congreso del partido socialista, en el salón de fiestas del Teatro Metropolitano.

Un discurso del jefe de los radicales en Barcelona

"Parece que la República vino a destruir a la Monarquía y a combatir a Lerroux"

(Por telégrafo)

Barcelona.—El jefe del partido radical pronunció un discurso político en la Casa del Pueblo.

El primer Consejo de la Generalidad

Se aprueba el texto en catalán del Estatuto

La protesta del partido radical socialista catalán

Por telégrafo

Barcelona.—Se celebró el primer Consejo de la Generalidad. Únicamente faltó Pi Suñer, por hallarse en Madrid.

Lo que dice el partido radical socialista

El partido radical socialista, publicó un Manifiesto dirigido a las izquierdas, protestando de que la izquierda catalana utilice un Censo que todos reconocen como deficiente.

Banco Español de Crédito

Capital social 100.000.000 de pesetas

Sucursal de Murcia

CAJA DE AHORROS

Intereses 4 por 100

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuarse

EN UN PUEBLO DE HUELVA

Colisión entre sindicalistas y socialistas

La Benemérita es agredida, resultando gravemente herido un guardia

(Por telégrafo)

Huelva.—En Arroyo Molinos, se produjeron discrepancias entre un grupo de obreros socialistas y otro de sindicalistas.

Otra colisión entre obreros

Granada.—En Montillans trescientos obreros pretendieron expulsar a los forasteros que trabajaban en una finca.

Francisco Romero Penalva

AGENTE DE PR. STAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad.

Teatro Circo Villar

Inauguración de las Veladas de Boxeo en este Teatro

SABADO DIA 8 DE OCTUBRE DE 1932

A las diez y media de la noche, con el siguiente Programa:

- 1.º Combate a 3 round de 3 minutos. Pesos Moscas: RUBIO (murciano) contra GALVAN (de Alicante Ring).

RUIZ ORTIZ contra ALANTI (Idolo valenciano)

Jueces y árbitros de las Federaciones Levantina y Murciana

En la Capilla del Asilo de Nuestra Señora de Lourdes

—(o)—

Ejercicio del primer Viernes de mes

Tendrá lugar esta mañana en las siete con Misa de Comunión, siendo celebrante el M. I. Sr. don José María Rego Machines.

Habrán misas a las siete y media, ocho, nueve, diez, once y doce.

Los Ejercicios de la tarde serán a las ocho y media rezándose la Coronilla y el acto de Consagración al Sagrado Corazón.

En el Ejercicio de la Hora Santa hará la plática Eucarística, el Muy Reverendo padre Julio Esteras y Palacio, Misionero, terminando estos cultos con la Bendición Eucarística que dará el Ilmo. Sr. Dr. don Antonio Alvarez Caparrós.

En el Circo Villar

Brillante éxito de «Fatalidad»

«Fatalidad», película en la que Marlene Dietrich realiza un trabajo admirable, fué estrenada ayer en el Circo, con brillante éxito.

La producción tiene como argumento los servicios en calidad de espía del ejército austriaco en Rusia.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 6

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior 4%, Amortizable 5%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, and Libras.

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Viernes 7 de Octubre de 1932 — A las 8 3/4 tarde y 10 1/4 noche

Programa cómico mudo. El dibujo sonoro en una parte MECANOGRAMA IDEAL.

FATALIDAD

por la más grande de las estrellas MARLENE DIETRICH y el gran actor VICTOR MC. LAGLEN

Nota.— Lunes Extraordinario día 10,

LA LEY DEL HAREM

hablada y cantada en Español por JOSE MOJICA

De Estudiantes

Ha quedado legalmente constituida en este Instituto la Asociación Profesional de Estudiantes de Bachillerato (F. U. E.)

En medio de gran entusiasmo quedó elegida la siguiente junta directiva:

- Presidente, don José Sánchez Lopez. Secretario del exterior, don Hernán Blanco Benitez.

Aviso Casa particular desea personas estables. Razón: Kiosco de las Flores.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'11; Tomates 0'09; Bajocaa 0'85; Pimientos menudos 0'20; Pimientos gordos 0'25; Boniatos 0'14; Chirivías 0'30; Nabieoles 0'00; Cebollas seca 0'00; Guisantes 0'00; Alcahofas 0'00; Habas, 0'00; Ajos secos, 0'25; Ajos 0'45; Cardos 0'50.

FRUTAS

Melocotones, 0'65; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peros 0'45; Peras 0'70; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 0'00; Cerezas 0'0; Melones 0'2; Naranjas 0'00; Limones 0'30; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'15 Uvs 0'41.

GENEROS DE CUENTA

(Docena)

Calabaza totanera 8'00; Calabazas tiernas 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 0'00; Berengenas 0'20; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'70; Coles 1'50; Coliflores 0'00; Rabanos 0'30; Acelgas 0'06.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 8'00; Pescadilla 3'00; Atún 4'00; Mero 5'00; Calzón 2'00; Emperador 2'50; Paje 3'00; Besugos 0'00; Calamares 5'00; Jibias 3'00; Pulpos 0'00.

Central Cinema

Viernes día 7 de Octubre Inauguración de la temporada Debut de la Compañía de comedias de CARMEN ECHEVERRIA, con el estreno de la preciosa comedia de Muñoz Seca,

Anacleto se divorcia

Precios Populares

Cinema Iniesta

Programa para hoy Desde las cuatro de la tarde Prohroma cómico mudo. La formidable obra totalmente hablada en español

Monsieur le Fox

Formidable creación de Luis Alonso con Rosita Ballesteros Nota.—Lunes Extraordinario día 10, la bellísima obra hablada totalmente en español,

La fuerza del querer

por María Alba y Andrés de Seguro

Cine Popular

Hoy no hay función El próximo domingo día 9, desde las tres.—Programa doble La comedia americana en seis partes, por Hoot Gibson,

El niño mimado

El formidable drama en diez partes, titulada

Bodas sangrientas

interpretada por la eximia actriz María Jacobini

NOTICIAS

NUOVO PARTITO MERCANTILE Con brillantes notas ha terminado la carrera de Perito Mercantil, nuestro estimado amigo don Jesús Pagan Ibáñez, al que felicitamos.

Chófer ofrece sus servicios

para casa particular o servicio de línea. Razón e informes: Pensión SANTOS, Plano de San Francisco (Junto a la Pescadería).

Pérdida

De un cinturón con dos bolsillos conteniendo en uno de ellos un reloj de oro. Por tratarse de un recuerdo de familia se le gratificará y agradecerá a quien lo presente en la Fábrica de Aluminio.

Folleto de EL TIEMPO

— 111 —

Los Compañeros de la Antorcha

de decirse que hasta el presente la victoria es nuestra.

Morales suspiró satisfecho. Las palabras del barón le permitían suponer que no existía ningún peligro; pero bien pronto salió de su error.

—Mi querido don Guzmán—dijo el barón,—vaya a entrar en escena.

—¿Que voy a entrar en escena—balbució Morales, que se quedó de repente perplejo.—¿Cambiar, qué queréis decir con eso?

—Que vais a representar el papel que legítimamente os pertenece, don Guzmán, y en el que

vuestro antigua experiencia os va a permitir luciros. Aquí tenéis el diamante y lo demás que necesitáis; tomad la linterna, escalad el balcón del primer piso, servios de los instrumentos cuyo uso no desconocéis, y practicaad sin ruido, en uno de los vidrios, una fractura bastante para introducir vuestro brazo y poder abrir la ventana. Conocido vuestro trabajo, hacednos una seña y nos uniremos a vos.

—Pero...—dijo Morales.

—Dad prisa; no tenemos tiempo que perder

—le interrumpió el barón con tono imperativo.

El gitano temía a Luc casi tanto como al peligro desconocido que le esperaba arriba. Entre aquellos dos temores escogió el más vago. Así es que bajó la cabeza, tomó la linterna y el diamante, y subió la escala con toda la velocidad que le permitía su cuerpo.

tró el pestillo, y le levantó con agilidad asombrosa. La ventana se abrió.

Entonces el gitano, inclinándose hacia la parte afuera del balcón, y uniendo las manos para que le sirvieran de bozina, dijo en voz baja:

—Podéis subir.

Un instante después trepaban al balcón Luc y Baudrille.

La duquesa de Simeuse, ya lo hemos dicho, después de haber dejado a su hija dormida, había ido completamente tranquila de la alcoba de Juana hacia a una de la madrugada; volvió a su cuarto, y por vez primera desde el principio de la noche pudo conciliar el sueño. Pero éste fué pesado, calenturiento y lleno de horribles pesadillas, que poco a poco tomaron un sello de realidad; soñaba que e terrible peligro que se cernía por una doble predicción sobre la cabeza de Juana iba a estallar; quería, por lo tanto, arrojar del lecho y correr en auxilio de su hija. No podía. Un desfallecimiento repentino le impedía hacer ningún movimiento; quería gritar, pero la voz se ahogaba en su garganta; en medio

de aquel silencio que reinaba en derredor suyo, le parecía distinguir por momentos un ruido horrible... el estertor de la agonía... el de su hija quiza...

La pobre madre luchaba contra aquel repugnante tormento, y, a pesar de los esfuerzos, no podía desechar tan terribles insomnios.

Entretanto, el barón indicaba a Morales y a Baudrille el camino que convenia seguir para lograr mejor la empresa tan atrevidamente comenzada.

—Entraremos los tres en la alcoba—les decía;—a vuestra derecha encontrareis un lecho, y sobre él una joven dormida; la envolvereis en la ropa de su cama; Baudrille la levantará con sus robustos brazos, y vos, don Guzmán, le ayudareis a conducirla.

—Eso es bien fácil—interrumpió Baudrille;—pero la muchacha se despertará y empezará a lanzar agudos gritos que pondrá en movimiento la casa.

—No temáis—repuso Luc sonriendo;—la joven no despertará.

